



ВЕСТНИК
правовых актов органов местного самоуправления
муниципального образования
«Глазовский район»

№ 87.3

05 июня 2014 года

Удмуртская Республика, г. Глазов, 2014 год

Вестник правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район» издается в соответствии с решением Глазовского Районного Совета депутатов от 30.01.2009 № 299 «Об учреждении печатного средства массовой информации «Вестник правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район».

СОДЕРЖАНИЕ

Наименование НПА	Стр.
Решение Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» № 231 от 10.04.2014 «Об отчете Главы муниципального образования «Глазовский район» о результатах его деятельности как высшего должностного лица и деятельности Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» в 2013 году»	3
Заключение по результатам публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2013 год»	10
Решение Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» № 235 от 10.04.2014 «О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» от 19 декабря 2013 года № 183 «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2014 год и плановый периоды 2015 и 2016 годов» (в ред. решений от 30.01.2014 № 193, от 10.04.2014 № 205)»	12
Решение Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» № 236 от 10.04.2014 «Об отчете главы Администрации Глазовского района о деятельности администрации муниципального образования «Глазовский район» в 2013 году»	15
Информация о 25-ой очередной сессии Глазовского Районного Совета депутатов	34



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»
«ГЛАЗ ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТ КЕНЕШ**

**(ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ)
(ГЛАЗ ЁРОСЛЭН ДЕПУТАТ КЕНЕШЕЗ)**

**Двадцать пятая сессия Совета депутатов муниципального образования
«Глазовский район» второго созыва**

РЕШЕНИЕ

29 мая 2014 года

№ 231

город Глазов

**ОБ ОТЧЕТЕ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН» О ЕГО ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КАК ВЫСШЕГО ДОЛЖНОСТНОГО
ЛИЦА И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН» В 2013 ГОДУ**

Заслушав отчет Главы муниципального образования «Глазовский район» В.А.Терского, руководствуясь статьями 25, 28 Устава муниципального образования «Глазовский район», **Совет депутатов муниципального образования «Глазовский район» РЕШИЛ:**

1. Прилагаемую информацию Главы муниципального образования «Глазовский район» о результатах его деятельности как высшего должностного лица и деятельности Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» в 2013 году принять к сведению.
2. Результаты деятельности Главы муниципального образования «Глазовский район» за 2013 год признать удовлетворительными.

**Глава муниципального образования
«Глазовский район» - В.А.Терский
29 мая 2014 года**

ПРИЛОЖЕНИЕ к решению Совета депутатов
муниципального образования «Глазовский
район» от 29.05.2014 № 231

ОТЧЕТ
**о результатах деятельности Главы муниципального образования «Глазовский район»
как высшего должностного лица и деятельности Совета депутатов муниципального
образования «Глазовский район» за 2013 год**

Уважаемые депутаты!
Уважаемые приглашенные!

Согласно действующему законодательству представляю Совету депутатов ежегодный отчет о результатах деятельности Главы района как высшего должностного лица и деятельности Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район».

В 2013 году полномочия Главы Глазовского района осуществлял Дягелев Юрий Николаевич, который 14 апреля 2014 года ушел в отставку по собственному желанию и досрочно прекратил свои полномочия.

Вместе с тем им, как высшим должностным лицом района, проведена определенная работа, о которой я доложу в настоящем докладе.

Как высшее должностное лицо Глава района представлял район, интересы его жителей в отношениях с Президентом Удмуртской Республики, органами государственной власти, органами местного самоуправления других муниципальных образований, гражданами и организациями.

В этой связи Глава неоднократно принимал участие в совещаниях, проводимых Президентом Удмуртской Республики А.А.Волковым, в заседаниях Правительства Удмуртской Республики и Государственного Совета Удмуртской Республики, а также проводимых ими совещаниях, семинарах, рабочих встречах. Как правило, на них обсуждались вопросы положения дел в целом в республике и, в частности, в нашем районе, о задачах бюджетной политики, путях преодоления имеющихся проблем в экономике, подготовке к отопительному сезону и многие другие.

По итогам рабочей поездки Президента Удмуртской Республики в Глазовский район в августе 2013 года А.А. Волков поддержал предложения на финансирование в 2013-2014 годах из бюджета Удмуртской Республики следующих объектов: капитальный ремонт школьного спортзала в д.Удмурт Ключи (работы проведены в короткие сроки, объект введен в эксплуатацию в сентябре 2013 года) и кровли здания дошкольной группы МОУ «Октябрьская СОШ», передачу в собственность УР автомобильной дороги Чура – Кыпка, строительство детского сада в д.Удмурт Ключи и другие.

Во взаимодействии с государственными структурами, муниципальными образованиями, предприятиями и организациями, бизнесом всесторонне поддерживались налаженные деловые контакты и сотрудничество.

В течение года обеспечивалось осуществление органами местного самоуправления муниципального района полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных Администрации района федеральными законами и законами Удмуртской Республики. В этих целях регулярно проводились рабочие совещания с главой Администрации и его заместителями, еженедельно - аппаратные совещания с должностными лицами Администрации района, на которых заслушивались отчеты об исполнении ими функциональных обязанностей, давались конкретные поручения.

Два раза в месяц проводились расширенные совещания с руководителями органов местного самоуправления, главами сельских поселений, руководителями предприятий и организаций с участием заинтересованных служб – полицией, прокуратурой, ветнадзором, налоговой полицией и других, с целью координации их деятельности, направленной на социально-экономическое развитие района и решение вопросов жизнеобеспечения населения. По итогам всех проведенных совещаний Главой района дано 256 поручений, 90 процентов которых выполнено. Оставшиеся 10 процентов, казалось бы, немного, но это самые «больные» вопросы, касающиеся сферы ЖКХ, которые в одночасье решить не удастся из-за отсутствия финансовых средств. Поэтому, например, в целях исполнения поручений по обеспечению должного водоснабжения в 2013 году проведен ремонт лишь небольших участков сетей водоснабжения в деревнях Адам, Чажайский лесоучасток, Люм, Малый Лудошур, Качкашур общей протяженностью 1,7 км.

В рамках полномочий Главой района совместно с главой администрации осуществлялся контроль за ходом реализации всех важнейших проектов, а также мероприятий, направленных на решение вопросов обеспечения стабильной и безопасной жизнедеятельности населения района.

В Совете депутатов муниципального образования «Глазовский район» в настоящее время полномочия исполняет 19 депутатов. Депутат Е.А.Попова сложила с себя полномочия с 23 мая 2013 года ввиду назначения на должность муниципальной службы. В связи с этим, а также со сложением в конце 2012 года депутатских полномочий О.Ю.Туктаревой вручены депутатские мандаты Кытмановой Маргарите Васильевне (27.02.2013) и Шейко Юрию Геннадьевичу (11.07.2013).

Деятельность Совета депутатов строилась в соответствии с планом работы на 2013 год с учетом полномочий, приоритетности и правового регулирования. Сессии Совета депутатов проводились в открытом режиме, в присутствии Глазовского межрайонного прокурора или его помощника, Глав сельских поселений, членов Молодежного парламента.

За отчетный период проведено 10 сессий Глазовского районного Совета депутатов, на которых принято 87 решений, касающихся социально – экономического развития района, утверждения, исполнения бюджета района и внесения в него изменений, земельных и имущественных отношений, реализации муниципальных целевых программ, развития правовой основы местного самоуправления.

За минувший год нормативная база Районного Совета депутатов, пополнилась новыми правовыми актами, такими как:

1) Положение об Управлении образования Администрации муниципального образования «Глазовский район»

2) Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда муниципального образования «Глазовский район»

3) Положение о почетных званиях и наградах, порядке их присвоения и награждения в муниципальном образовании Глазовский район»

4) Положение о Молодежном парламенте муниципального образования «Глазовский район»

5) Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район»

Изменение федерального и республиканского законодательства, обусловили необходимость внесения соответствующих изменений и дополнений в ранее принятые нормативные правовые акты Совета депутатов. 14 решений районного Совета претерпели изменения и дополнения, 3- признаны утратившими силу.

В связи с изменением действующего законодательства дважды вносились изменения в Устав Глазовского района. Эти изменения коснулись вопросов местного значения (в частности имеющиеся вопросы дополнены такими, как участие в профилактике терроризма и экстремизма, осуществление мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия и др.), положений об отставке Главы района в связи с утратой доверия Президента, отмены некоторых социальных гарантий Главы муниципального образования. Все решения Глазовского Районного совета депутатов по внесению изменений и дополнений в Устав прошли обязательную процедуру по государственной регистрации в Управлении Министерства юстиции.

Вопросы формирования и исполнения бюджета, выносимые на сессии Районного Совета депутатов были и остаются в числе наиболее важных, а принятые по ним решения составляют суть финансово-экономической политики органов районной власти. В сроки, предусмотренные Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением сессии утверждены: отчет об исполнении бюджета за 2012 год, бюджет Глазовского района на 2014 год и плановый период 2015 – 2016 годов, кроме того, в 2013 году по вопросам о внесении изменений и дополнений в бюджет 2013 года Советом принято 10 решений.

В соответствии с изменениями федерального и регионального законодательства были приняты и внесены изменения в нормативно-правовые акты, касающиеся деятельности муниципальных служащих и выборных должностных лиц:

1. Положение об оплате труда выборного должностного лица органа местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район», осуществляющего свои полномочия на постоянной основе

2. Положение об оплате труда муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район»

3. Порядок и условия выплаты муниципальным служащим органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район» ежемесячной надбавки к должностному окладу за классный чин муниципальной службы.

Кроме этого, в новой редакции утверждены структура Администрации муниципального образования «Глазовский район» и структура Аппарата Главы муниципального образования «Глазовский район», Районного Совета депутатов и Администрации района. В прошлом году произошли большие кадровые изменения в данных структурах, в связи с чем депутатами согласованы кандидатуры для назначения на должности руководителя Аппарата и заместителей главы Администрации Глазовского района.

Немаловажным направлением в работе Совета депутатов является заслушивание отчетов и информации органов и должностных лиц местного самоуправления по исполнению вопросов местного значения и своих полномочий. В соответствии с годовым планом и в рамках контрольных полномочий депутаты рассмотрели отчеты Главы муниципального образования «Глазовский район», Главы Администрации района, Глазовской межрайонной прокуратуры и Межмуниципального отдела МВД России «Глазовский» о своей деятельности, информации о предоставлении медицинских услуг населению, газификации населенных пунктов, жилищном строительстве, готовности учреждений социальной сферы и объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях 2013-2014 годов и другие. Так как наш район является сельскохозяйственным, то регулярно заслушивалась разная информация о деятельности сельскохозяйственных предприятий района.

Кроме этого, в соответствии с законодательством утверждены составы административной комиссии и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Много споров среди депутатов вызвал вопрос согласования приоритетов в строительстве, реконструкции и капитальном ремонте объектов муниципального образования «Глазовский район», предлагаемых для включения в Программу социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2015–2020 годы. Тем не менее компромисс был найден, и решение Советом депутатов принято. Надеемся, что все объекты будут включены в республиканскую программу.

В конце 2013 года Совет депутатов принял три ключевых решения: о передаче в собственность Удмуртской Республики имущества муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Глазовская ЦРБ» и муниципального учреждения социального обслуживания населения «КЦСОН», а также «О дорожном фонде муниципального образования «Глазовский район». В соответствии с последним решением в районе с 01.01.2014 создан муниципальный дорожный фонд и утвержден порядок его формирования и использования бюджетных ассигнований. Средства Дорожного фонда планируется направлять на строительство, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, обустройство дорог в целях повышения безопасности дорожного движения.

Постоянно действующим рабочим органом районного Совета депутатов является **Президиум**. В прошлом году проведено **12 заседаний**, на которых рассмотрены вопросы формирования повесток дней сессий Совета депутатов, ходатайства на награждение Почетными грамотами и знаком отличия «Материнская слава», утвержден график приема избирателей. Кроме этого, рассматривались вопросы: «Об информации о производственно-финансовых показателях ООО «Октябрьский» по итогам 2012 года и перспективном плане развития ООО «Октябрьский» на 2013-2015 гг.», «Об утверждении состава Молодежного

парламента», «О проблемах и перспективах развития учреждений здравоохранения Глазовского района».

В Совете депутатов в 2013 году продолжало работать 4 **постоянных комиссий**:

- контрольная комиссия (председатель Абашев Александр Семенович);
- комиссия по социальным вопросам (председатель Суслопаров Николай Юрьевич);
- комиссия по местному нормотворчеству, вопросам законности и правопорядка (председатель Васильев Николай Петрович);
- комиссия по вопросам строительства и жилищно-коммунальному хозяйству (председатель Голованова Татьяна Владимировна);

В течение года все поступающие в Совет депутатов проекты решений проходили установленную Регламентом Совета депутатов процедуру рассмотрения на заседаниях постоянных комиссий, которых проведено 25, в том числе 14 совместных. Чаще всего совместно заседают комиссии по социальным вопросам и по вопросам ЖКХ, 2 раза состоялось совместное заседание всех комиссий. Последнее вызвало положительный отклик у многих депутатов, так как была возможность принять участие в дискуссиях депутатам разных профильных комиссий, придя в итоге к единому мнению.

В отчетном периоде комиссиями рассмотрено более 90 различных вопросов, большинство из которых проекты решений Совета депутатов. Основной задачей постоянных депутатских комиссий является тщательная подготовка вопросов к сессии таким образом, чтобы они проходили в первом чтении. Для этого на заседаниях заслушивается мнение специалистов, готовивших вопросы, идет поиск компромиссных решений, устраняются недостатки. Детальной проработке подвергаются все проекты муниципальных актов. Практика показала, что все постоянные комиссии критично и вдумчиво подходят к оценке степени их готовности и формированию проектов повесток дней предстоящих сессий.

В 2013 году состоялись выборы Молодежного парламента второго созыва при Совете депутатов муниципального образования «Глазовский район», принято Положение о молодежном парламенте, президиумом Районного Совета утверждён списочный состав. Можно сказать, что это наши коллеги, поэтому они всегда приглашались на сессии Районного Совета депутатов. Кроме этого, в практику должно войти проведение совместных заседаний комиссий. Молодежный парламент - это молодые силы, которые являются инициаторами в проведении различных акций социального и экологического характера, участвуют в общественной жизни района, организуют мероприятия, направленные на воспитание среди молодежи патриотизма и гражданской ответственности. Нам, депутатам Районного Совета, необходимо направлять и всемерно поддерживать молодежных парламентариев.

По традиции состоялся День депутата, который проведен 11.07.2013 на базе ОАО «Глазовский дормостстрой», организованный депутатом Р.А.Тютиным, управляющим ОАО «Глазовский дормостстрой». В ходе данного мероприятия депутаты ознакомились с деятельностью предприятия, обсудили проблемы и перспективы развития дорожного хозяйства в УР и в Глазовском районе. В мероприятии принял участие депутат Государственного Совета УР А.В.Бельтюков.

В соответствии с пунктом 16 статьи 29 Устава Глава района обязан принимать меры по обеспечению гласности и учету общественного мнения в работе Районного Совета депутатов. Гласности требует и Федеральный закон от 29.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов местного самоуправления». Центральное место в системе ресурсов, позволяющих обеспечить требования законодательства об информационной открытости, занимает официальный портал органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район» – <http://glazrayon.ru/>. Портал призван дать полную информацию о деятельности и депутатского корпуса. Любой человек может посетить сайт, где найдет хронику последних новостей и событий, связанную с работой депутатов, ознакомиться с планом работы Совета депутатов,

проектами решений и уже принятыми решениями, символикой района и другой информацией. На сайте открыт доступ к странице «Интернет-приемная», куда, не выходя из дома, любой избиратель может написать и отправить обращение. Информированность населения и установление «обратной связи» – важные условия успешной деятельности руководителей всех рангов. Когда жители района знают о деятельности руководящих органов, понимают цели, задачи, и методы нашей работы, они не только адекватно реагируют на происходящее, но и становятся нашими помощниками в развитии района. В среднем за месяц сайт посещает более 6000 пользователей.

Также для информирования населения используются районные печатные СМИ. Но в целях экономии бюджетных средств все принятые нормативные правовые документы публиковались в «Вестнике правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район». Всего в 2013 году было выпущено 16 номеров, 1 из них был в 2-х частях (решение о бюджете на 2014 год).

Публичные слушания – не только одна из форм информирования населения района о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение органами и должностными лицами местного самоуправления, но и форма непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения, целью которых является и выявление мнения населения по содержанию и качеству представляемых проектов решений. В 2013 году слушания проводились четыре раза. Они касались внесения изменений и дополнений в Устав муниципального образования (2), рассмотрения проекта отчета об исполнении бюджета района за 2012 год (1), принятия бюджета муниципального образования на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов (1). По результатам публичных слушаний участниками принимались заключения, которые направлялись в представительный орган района для принятия соответствующих решений.

В соответствии с пунктом 17 статьи 29 Устава Глава района обязан организовать в Районном Совете депутатов прием граждан, рассмотрение их обращений, заявлений и жалоб.

Организация работы с обращениями граждан в органах местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район» ведется в соответствии с ФЗ № 59 от 02.05.2006 «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации».

В 2013 году в адрес Главы муниципального образования «Глазовский район» и главы Администрации района поступило 1652 письменных и устных обращений граждан. Свои обращения граждане направляли по почте, через Интернет-приёмную на официальном портале или приносили лично.

Наибольшее количество обращений граждан поступило по имущественным и земельным вопросам - 556, по жилищным вопросам – 335 (в связи с отсутствием свободного муниципального жилья, всего 12 обращений решено положительно), по вопросам, касающимся строительства – 404, по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 66. 109 заявителей получили меры социальной поддержки и адресную помощь за счет бюджета муниципального образования. По вопросам постановки в очередь на получение льготного жилищного кредита и субсидии в рамках реализации программы «Социальное развитие села до 2013 года» обратилось 21 человек. Все граждане поставлены на учет.

Кроме этого, поступали обращения по медицинскому обслуживанию жителей, трудоустройству, по вопросам сферы образования, культуры и прочие. Анализ обращений граждан показал, что из общего количества обращений на личном приеме основной поток – это граждане, из проживающие в г.Глазове, а также в муниципальных образованиях «Понинское», «Верхнебогатyrское», «Штанигуртское», «Адамское», «Октябрьское». На личном приёме большинство граждан задавали вопросы о предоставлении земельных участков и жилых помещений, по ремонту дорог, освещению улиц в населенных пунктах, газификации, содержанию кладбищ, благоустройству населенных пунктов.

Сроки рассмотрения заявлений граждан соблюдаются. В случаях, когда для рассмотрения обращения требуется длительная процедура, заявителям направляются промежуточные ответы.

Приоритетной формой работы являются встречи с населением на собраниях граждан, в трудовых коллективах, в селах района, на мероприятиях общественных объединений. В 2013 году состоялось 107 встреч, в которых приняло участие свыше 7 тысяч жителей района. В ходе таких встреч руководители района освещали итоги социально-экономического развития района и перспективы развития, отчитались об исполнении наказов и обращений граждан, решали оперативные вопросы.

Уважаемые депутаты!

В заключение данного отчета хочу сказать, что 2014 год перед Глазовским районом ставит большие задачи:

1. Нам предстоит разработать и утвердить Программу социально-экономического развития Глазовского района на следующие 5 лет, которая будет определять стратегию развития района.

2. В июле Глазовский район совместно с Глазовом будет принимать участников Республиканских сельских летних спортивных игр.

3. В 2014 году Глазовскому району исполняется 85 лет, что также требует достойной встречи этого юбилея.

4. В сентябре этого года произойдет значимый этап в политической жизни Удмуртской Республики. Всенародно будем избрать Главу Удмуртской Республики. Нам с вами предстоит провести все мероприятия по организации выборов на территории района.

Выражаю надежду на то, что мы совместными усилиями достойно с ними справимся.

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОТЧЕТА ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН» ЗА 2013 ГОД»**

Публичные слушания по проекту решения Глазовского Районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2013 год» проведены по инициативе Главы муниципального образования «Глазовский район». Публичные слушания проведены на основании требований части 3 статьи 28 Федерального Закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 14 Устава муниципального образования «Глазовский район» и в соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании «Глазовский район», утвержденным решением Глазовской районной Думы от 30 марта 2006 года № 295. Согласно статье 264.4 Бюджетного кодекса, исполнение бюджета Глазовского района за 2013 год прошло внешнюю проверку.

Информирование населения о теме, месте и времени проведения публичных слушаний определено постановлением Главы муниципального образования «Глазовский район» от 30.04.2014 года № 8.

Время и место проведения публичных слушаний: 14 мая 2014 года в 11.00 в зале совещаний Администрации Глазовского района.

В ходе обсуждения проекта решения Глазовского Районного Совета депутатов заслушан доклад заместителя главы Администрации – начальника Управления финансов Ю.В.Ушаковой.

Бюджет района за 2013 год исполнен в целом по доходам в объеме 485398,3 тыс. руб., что составляет 95,8 % к уточненному годовому плану, к уровню прошлого года на 106%.

Собственные доходы бюджета района исполнены на 50106,2 тыс. руб. или на 101,9% к уточненному плану. К уровню прошлого года собственные доходы бюджета района исполнены на 110,7 % или получено больше на 4859,6 тыс. руб.

Доля собственных доходов в общем объеме составила 10,3%.

Из собственных доходов налоговые платежи исполнены в объеме 37077,7 тыс. руб. или на 98,5 % и неналоговые платежи в сумме 13028,5 тыс. руб. или на 113% к плану.

Наибольший удельный вес по структуре собственных доходов бюджета района занимает налог на доходы физ. лиц. – 33247,0 тыс. руб. или 66,4%.

Бюджет района по расходам исполнен в объеме 501678,3 тыс. руб. или на 95,4 % к годовому назначению.

На заработную плату с отчислениями направлено 260382,1 тыс. руб., что составило 51,9 % всех произведенных расходов по бюджету.

В течение года с Министерств и ведомств поступило целевых средств на общую сумму 431301,7 тыс. рублей.

Наибольший удельный вес в расходной части бюджета района занимает отрасль «Образование», на которое направлено 282607,7 тыс. руб., или 56,3% всех бюджетных расходов по району.

Расходы по разделу «Межбюджетные трансферты» исполнены в объеме 37763,8 тыс. руб. Переданы в бюджеты поселений все поступившие дополнительные средства с министерств и ведомств.

Муниципальный долг бюджета Глазовского района перед бюджетом Удмуртской Республики (равный сумме заимствований за 2013 год) по полученным бюджетным кредитам составляет по состоянию на 01.01.2014г. в сумме 21 481,0 тыс. руб., образовавшийся в результате получения в 2013 году из бюджета Удмуртской Республики

бюджетного кредита для частичного покрытия дефицита бюджета муниципального образования «Глазовский район».

По итогам 2013 года бюджет района исполнен с дефицитом в сумме 16279,9 тыс. руб. или 32,5% от объема собственных доходов бюджета.

Муниципальная гарантия МО «Глазовский район», предоставленная предприятию ООО «Свет», исполнена в сумме 1927,2 тыс. руб.

Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2014 по району составила 467,1 тыс.руб. Просроченная кредиторская задолженность образовалась ввиду отсутствия ассигнований на конец года. В связи с этим в декабре 2013 г. из-за отсутствия денежных средств на счете не имели возможности расплатиться по договорам, по которым уже наступили сроки уплаты.

Кредиторская задолженность казенных, бюджетных и автономных учреждений района по всем видам деятельности по состоянию на 01.01.2014 года составила 28693,2 тыс. руб. или больше на 14812,6 тыс.руб. в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

Дебиторская задолженность казенных, бюджетных, автономных учреждений по всем видам деятельности по состоянию на 1 января 2014 года составила 9601,8 тыс. руб. или меньше на 831,3 тыс. руб. в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

По муниципальным целевым программам, принятым в бюджете района на общую сумму 2929,5 тыс. руб. исполнение составило 2918,3 тыс. руб. или 99,6%.

В ходе обсуждения проекта муниципального правового акта участниками публичных слушаний принято решение одобрить предлагаемый проект решения Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2013 год» и рекомендовать Совету депутатов утвердить его в редакции, вынесенной на публичные слушания.



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»
«ГЛАЗ ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТ КЕНЕШ
(ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ)
(ГЛАЗ ЁРОСЛЭН ДЕПУТАТ КЕНЕШЕЗ)**

**Двадцать пятая сессия Совета депутатов муниципального образования
«Глазовский район» второго созыва**

РЕШЕНИЕ

29 мая 2014 года

№ 235

город Глазов

**О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В РЕШЕНИЕ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН» ОТ 19.12.2013 №
183 «О БЮДЖЕТЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»
НА 2014 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОДЫ 2015 И 2016 ГОДОВ» (В РЕД.РЕШЕНИЙ ОТ
30.01.2014 № 193, ОТ 10.04.2014 № 205)**

Рассмотрев представление Администрации муниципального образования «Глазовский район» от 20.05.2014 № 02-29, руководствуясь Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального образования «Глазовский район», Совет депутатов муниципального образования «Глазовский район» **РЕШИЛ:**

1. Внести в решение Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» 19.12.2013 № 183 «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2014 год и плановый периоды 2015 и 2016 годов» (в ред.решений от 30.01.2014 № 193, от 10.04.2014 № 205) следующие изменения:

1) в пункте 1:

- а) в абзаце 1 цифры «418800,4» заменить цифрами «420386,2»;
- б) в абзаце 3 цифры «420250,4» заменить цифрами «438789,2»;
- в) в абзаце 4 цифры «21481,0» заменить цифрами «32895,5»;
- г) в абзаце 5 цифры «24120,2» заменить цифрами «35534,7»;
- д) в абзаце 6 цифры «1450,0» заменить цифрами «18403,0»;

2) в пункте 11 второе предложение изложить в следующей редакции: «Утвердить предельный объем расходов на обслуживание муниципального внутреннего долга муниципального образования «Глазовский район» в 2014 году в размере 241,0 тыс. рублей, в 2015 году 272,0 тыс. рублей и в 2016 году 245,0 тыс. рублей»;

3) в абзаце 2 пункта 10 цифры «5202,1» заменить цифрами «5723,9»;

4) в связи с предоставлением бюджету муниципального образования «Глазовский район» на 2014 год и плановый периоды 2015 и 2016 годов (далее по тексту – бюджет)

бюджетного кредита для частичного покрытия дефицита бюджета на основании распоряжения Правительства Удмуртской Республики от 12 мая 2014 года № 298-р:

а) увеличить доходную часть бюджета:

Код	Наименование источника	Сумма на 2014 год (тыс. руб.)
000 01 03 01 00 05 0000 710	Получение кредитов от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации бюджетами муниципальных районов в валюте Российской Федерации	11414,5

б) увеличить расходную часть бюджета на 11414,5 тыс. рублей и распределить по следующим направлениям:

№ п/п	Наименование	Код бюджетной классификации	Сумма, тыс.рублей
1.	Пристройка к Гулековской основной общеобразовательной школе со спортзалом и столовой в д. Гулёково Глазовского района Удмуртской Республики (в т.ч.ПИР)	079 0702 2240082 621 241	847,0
2.	Детский сад в д. Удмуртские Ключи Глазовского района Удмуртской Республики (в т.ч. ПИР)	079 0701 2240082 465 530	992,5
3.	Реконструкция здания клуба под размещение школьного пищеблока с обеденным залом в д. Удм. Ключи Глазовского района Удмуртской Республики (в.ч. ПИР)	079 0702 2240082 465 530	2500,0
4.	Детский сад в д. Штанигурт Глазовского района Удмуртской Республики (в т.ч.ПИР)	079 0701 2240082 465 530	6935,0
5.	Разработка Правил землепользования и застройки МО «Парзинское» Глазовского района	230 0412 2240082 522 251	140,0
	ИТОГО		11414,5

5) в связи с поступлением дополнительных доходов по итогам работы за 4 месяца 2014 года:

а) увеличить доходную часть бюджета на 494,0 тыс. руб.:

Код дохода	Наименование дохода	Сумма (тыс. руб.)
1 01 02010 01 0000 110	Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляется в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации	494,0
	ИТОГО	494,0

б) увеличить расходную часть бюджета на 494,0 тыс. руб.:

№ п/п	Наименование	Код бюджетной классификации	Сумма, тыс.рублей
1.	Совет Депутатов МО «Глазовский район» (текущие расходы по содержанию имущества, приобретение тахографа)	080 0103 0020400 244	114,0
2.	Управление образования Администрации МО «Глазовский район» (оплата эпидемиологических услуг, поощрение школьников)	079 0701 4209980 244	69,0
3.	Администрация МО «Глазовский район» (оценка недвижимости, регулирование имущественных отношений)	211 0113 0900281 244	290,0
4.	Управление финансов Администрации МО «Глазовский район» (обслуживание муниципального долга)	230 1301 0650300 720	21,0
	ИТОГО		494,0

2. Внести соответствующие изменения в приложения 1,2,7,9,15 решения Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» от 19 декабря 2013 года № 183 «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» (в редакции решений №193 от 30.01.2014, от 10.04.2014 № 205), изложив в новой редакции (прилагаются).

3. Настоящее решение вступает в законную силу после его официального опубликования.

**Глава муниципального образования
«Глазовский район» - В.А.Герский
29 мая 2014 года**



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»
«ГЛАЗ ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТ КЕНЕШ**

**(ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ)
(ГЛАЗ ЁРОСЛЭН ДЕПУТАТ КЕНЕШЕЗ)**

**Двадцать пятая сессия Совета депутатов муниципального образования
«Глазовский район» второго созыва**

РЕШЕНИЕ

29 мая 2014 года

№ 236

город Глазов

**ОБ ОТЧЕТЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН» О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
АДМИНИСТРАЦИИ В 2013 ГОДУ**

Заслушав отчет главы Администрации муниципального образования «Глазовский район» И.И.Першина о деятельности Администрации муниципального образования «Глазовский район» в 2013 году, руководствуясь статьями 25 и 33 Устава муниципального образования «Глазовский район», **Совет депутатов муниципального образования «Глазовский район» РЕШИЛ:**

1. Отчет главы Администрации муниципального образования «Глазовский район» о деятельности Администрации муниципального образования «Глазовский район» в 2013 году принять к сведению.

2. Признать результаты деятельности Администрации муниципального образования «Глазовский район» в 2013 году удовлетворительными.

**Глава муниципального образования
«Глазовский район» - В.А.Терский
29 мая 2014 года**

ПРИЛОЖЕНИЕ к решению Совета депутатов
муниципального образования «Глазовский
район» от 29.05.2014 № 236

**Отчет
о деятельности Администрации муниципального образования
«Глазовский район» в 2013 году**

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с пунктом 4 статьи 33 Устава муниципального образования «Глазовский район» представляю Районному Совету депутатов ежегодный отчет о результатах деятельности Администрации района в 2013 году.

Работа Администрации района была направлена на выполнение своих полномочий в решении вопросов местного значения и на осуществление отдельных государственных полномочий, переданных муниципальному району в соответствии с федеральными и республиканскими законами. Эта деятельность охватывает практически все сферы жизни, только по вопросам местного значения за Администрацией района закреплено более 30 полномочий. Помимо этого, на основании заключенных соглашений, Администрации переданы ряд полномочий органов местного самоуправления поселенческого уровня.

К числу важнейших полномочий Администрации района относится разработка и исполнение бюджета муниципального района. Об исполнении бюджета за 2013 год вас проинформировала заместитель главы Администрации района Ю.В.Ушакова, поэтому данного вопроса в своем докладе я затрагивать не буду.

Основной задачей Администрации района в сфере экономики является анализ и прогнозирование социально-экономических процессов и явлений в районе.

С этой целью **отделом экономики** ежегодно формируются отчеты об исполнении Программы социально – экономического развития Глазовского района на 2010-2014 годы; об исполнении плана практических мероприятий по реализации Программы социально – экономического развития.

Стабильное экономическое развитие неразрывно связано с развитием предпринимательства в районе. Большинство производственных предприятий в районе относятся к субъектам малого и среднего предпринимательства. На конец 2013 года в Глазовском районе зарегистрировано 275 индивидуальных предпринимателей, 67 малых и средних предприятий. Наблюдается снижение числа индивидуальных предпринимателей к уровню 2012 года на 23% в связи с увеличением размера страховых взносов в Пенсионный фонд.

В рамках муниципальной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства» Администрацией района проводятся мероприятия, направленные на поддержку предпринимателей. Проведены торжественные мероприятия для предпринимателей, посвященные Дню предпринимателя Удмуртской Республики и Российской Федерации, Дню работников торговли. Создан и ведет свою деятельность Совет по развитию малого и среднего предпринимательства. Для информирования субъектов малого предпринимательства о мерах государственной поддержки проведено 2 совещания с приглашением представителей Удмуртского государственного фонда поддержки малого предпринимательства г.Ижевска, Глазовского фонда поддержки малого предпринимательства, представителей МБУ «Глазовский бизнес – инкубатор». Проведено 2 выездных заседания в муниципальные образования «Штанигуртское» и «Жожильское». Ежегодно ведется работа по привлечению к участию предпринимателей района в проводимых МБУ «Глазовский бизнес-инкубатор» учебных семинарах. С 04 по 11 декабря четыре человека прошли обучение по программе повышения квалификации «Управление маркетинговой деятельностью фирмы».

Для создания условий по обеспечению населения услугами торговли, общественного питания, бытового обслуживания ежегодно формируется дислокация объектов торговли и общественного питания, проводится анализ обеспеченности торговыми площадями. В 2013 году обеспеченность торговыми площадями составила 175,8 кв. м. в расчете на 1000 жителей, что ниже уровня 2012 года на 2%. Снижение произошло в связи с тем, что закрылись 4 нестационарных торговых объекта. По итогам 2013 года объем розничного товарооборота вырос к уровню 2012 года на 12 % и составил 940,9 млн. руб.

В целях реализации Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» ведется работа по организации системы муниципального заказа. В

2013 году отделом экономики проведено 17 аукционов, 1 конкурс и более 15 запросов котировок на общую сумму 65 млн. рублей. Экономия денежных средств бюджета района составила 7 млн. рублей (в 2012 году - 6 млн. руб.)

В рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села» в 2013 году удалось улучшить жилищные условия 7 семьям на сумму более 3,6 млн. рублей.

Основу экономики Глазовского района составляет сельскохозяйственное производство. Производственную деятельность в 2013 году осуществляло 14 сельхозпредприятий, 2 семеноводческих - ООО «Чура» и СПК «Кожильский», 1 племрепродуктор – СПК «Коммунар», 12 крестьянско-фермерских хозяйств и 7450 личных подсобных хозяйств. Среднесписочная численность работающих в сельскохозяйственных предприятиях района на 1 января 2014 года - 1615 человек (на 01.01.2013 – 1710 чел.). Все сельскохозяйственные предприятия района, КФХ и личные подсобные хозяйства участвуют в государственной программе Удмуртской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2013-2020 годы» и в Программе социально-экономического развития Глазовского района на 2009-2014 годы.

Работа **Управления сельского хозяйства** (далее – УСХ) Администрации муниципального образования «Глазовский район» в 2013 году строилась на основе Положения об Управлении сельского хозяйства, должностных инструкций, приказов и распоряжений Администрации муниципального образования «Глазовский район», рекомендаций Министерства сельского хозяйства и продовольствия УР, постановлений Правительства Удмуртской Республики.

Численность работающих в управлении сельского хозяйства МО «Глазовский район» 9 человек.

УСХ продолжена работа по реализации разработанной в 2012 году программы «Развитие сельского хозяйства муниципального образования «Глазовский район» на 2013-2015 годы». Специалистами управления разработаны положения по смотрам и конкурсам, по субсидированию техники. Всего - 25 нормативно-правовых актов. Заключены соглашения с сельхозпроизводителями по осуществлению совместной деятельности с администрацией Глазовского района по устойчивому функционированию сельхозорганизаций и эффективному использованию средств господдержки.

Администрация по Соглашению берет на себя обязательства по предоставлению сельхозорганизациям государственной поддержки в пределах средств, предусмотренных на эти цели в бюджете Глазовского района, оказывает консультационную помощь, осуществляет контроль за целевым использованием бюджетных средств. Из местного бюджета выделено 5,6 млн. рублей на частичное возмещение суммы приобретения техники, пленки и на проведение конкурсов.

Специалистами в течение года проведено устных консультаций в количестве 2385 и письменных ответов на обращения граждан в количестве 199.

МО «Глазовский район» участвует в ВЦП «Развитие малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе Удмуртской Республики на 2013 - 2015 годы». В рамках этой Программы за 2013 год 14 граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, сдали документы на субсидирование процентов по полученным в банках кредитам. Специалистами УСХ документы проверены и приняты к субсидированию, всего субсидировано процентов по кредитам личным подсобным хозяйствам 595,5 тыс. рублей из республиканского и федерального бюджетов.

Также эта программа предусматривает реализацию конкурса по предоставлению гранта на развитие семейной животноводческой фермы и конкурса по предоставлению гранта на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства (программа «Начинающий фермер»). Вся предварительная работа по формированию пакета документов проводится специалистами финансово-экономического отдела УСХ.

В 2013 году 1 человек (фермер Антонов Г.Ю.) участвовал в программе «Начинающий фермер» и получил грант на развитие хозяйства в сумме 1,036 тысяч руб. КФХ Колотов А.Н. участвовал в конкурсе по предоставлению гранта на развитие семейной животноводческой фермы.

Участие в республиканской целевой программе «Развитие молочного скотоводства и увеличение производства молока в Удмуртской Республике на 2013-2015 годы» дает возможность хозяйствам района получить

1) субсидии на 1 кг произведенного и реализованного молока. Для этого специалист УСХ ежеквартально собирает документы, проверяет их и предоставляет в Министерство сельского хозяйства УР готовый реестр на перечисление субсидий).

2) возмещение части затрат по приобретению комбикормов для коров. Для этого специалистами управления собраны все необходимые документы, проверены и предоставлены организованно в Министерство сельского хозяйства УР. Кроме этого, ими проведены переговоры с Глазовским комбикормовым заводом и хозяйствами, в результате чего между хозяйствами и Глазовским комбикормовым заводом заключены дополнительные соглашения, благодаря чему субсидии в размере 11,2 млн.рублей получены всеми сельхозпредприятиями.

3) проведена работа с гражданами, ведущими личные подсобные хозяйства. Специалистами УСХ проверено документов у 45 граждан, ведущих личное подсобное хозяйство и содержащих двух и более коров, начислено 312,0 тысяч рублей гражданам, реестр для перечисления денежных средств предоставлен в Министерство сельского хозяйства УР.

В 2013 году перечислены субсидии на несвязанную поддержку в сумме 19,8 млн.рублей. Также для этого все документы собраны и проверены специалистами финансово-экономического отдела УСХ и организованно предоставлены в целом по району в Министерство сельского хозяйства УР.

В 2013 году сельхозпредприятиями получена финансовая поддержка из бюджетов всех уровней в сумме 116,6 млн.руб.

В 2013 году УСХ проведено 8 конкурсов, организовано и проведено 9 семинаров - учеб по животноводству. Ежемесячно заслушиваются руководители и зоотехники хозяйств по итогам животноводства за прошедший месяц. Благодаря этим мероприятиям, сохранен результат по надою молока на 1 корову свыше 5000 кг (в 2013 г. - 5009 кг).

Были проведены балансовые комиссии в СПК «Парзинский» и ООО «Октябрьский».

Ежеквартально проводятся совещания с главными бухгалтерами перед составлением квартальной бухгалтерской отчетности и экономистами предприятий по итогам финансово-хозяйственной деятельности хозяйств за прошедший квартал. В 2013 году продолжено обучение бухгалтеров сельхозпредприятий для работы в компьютерной программе 1 «С» версия 8.2. Из 25 районов Удмуртии Глазовский район находится в числе первых по автоматизации бухгалтерского учета, постоянно ведется сопровождение по изменениям в бухгалтерском учете и соответственно обновляются программы.

Составляются своды планирования, бухгалтерской отчетности сельхозпредприятий и КФХ, своды отчетов состояния животноводства на 1 число каждого месяца. Все расчеты и отчеты хозяйств предварительно проверяются специалистами. Составляются прогнозы развития сельского хозяйства района и отчеты, которые предоставляются в Министерство сельского хозяйства и Министерство экономики УР, в Правительство УР.

Специалисты Управления регулярно выезжают в хозяйства района, только по вопросам животноводства в 2013 году было 198 выездов.

Отделом жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи проводится планомерная работа в рамках модернизации коммунального комплекса района. В 2013 году специалистами отдела было оказано содействие в капитальном ремонте сетей теплоснабжения в с.Парзи, ремонте дымовой трубы в котельной д.Курегово, приобретении 5 котлов в котельные района, проведении капитального ремонта сетей водоснабжения общей

протяженностью 1,7 км. в деревнях Адам, Чажайский лесоучасток, Люм, Малый Лудошур, Качкашур, проведении технического перевооружения котельной в деревне Дондыкар с переводом на газ, подготовлена проектная документация по переводу на газ Кочишевской котельной. В целом, освоено около 7 миллионов рублей. Реализован проект по внедрению энергосберегающих мероприятий по системе отопления в здании Администрации района, экономический эффект от которых за 4 квартал 2013 года составил 72 тыс. рублей.

Вместе с тем в сфере ЖКХ многих проблем решить не удалось. Техническое состояние систем водоснабжения и водоотведения в Глазовском районе характеризуется высоким (более 80%) уровнем износа, высокой аварийностью, большими потерями воды. Более 90 % аварийных ситуаций происходит по причине износа сетей.

В селе Понино сложилась неблагоприятная экологическая ситуация в виду ветхости канализационных насосных станций и очистных сооружений. Ни одна организация не желала брать на себя их обслуживание. Поэтому все вопросы, связанные с данным объектом Администрация района взяла на себя. Подана заявка в Министерство строительства УР на строительство новых очистных сооружений. Завершается разработка проекта по строительству КНС в Понино на сумму более 3 миллионов рублей.

За 2013 год отделом ЖКХ было проведено 3 заседания комиссии по привлечению автотранспорта юридических и физических лиц к регулярным перевозкам пассажиров по маршрутам пригородного сообщения муниципального образования «Глазовский район».

На заседаниях комиссии были рассмотрены вопросы соблюдения утвержденного расписания движения автобусов и внесения изменений в существующее расписание, а также обращения жителей и глав сельских поселений по организации транспортного обслуживания населения.

Пассажирские перевозки по пригородным маршрутам Глазовского района осуществляют 5 перевозчиков - Глазовский филиал ОАО «Удмуртавтотранс», ООО «Форсаж», ИП Микрюкова Г.В., ИП Чупин В.В., ИП Кохреидзе В.М. Автопарк транспортных организаций насчитывает более 70 автобусов.

Автобусным сообщением охвачено более 93% населения района.

Остается проблема организации пассажирских перевозок в садовые некоммерческие товарищества, так как количество пассажиров на таких маршрутах большое и в основном это льготные категории граждан. Однако возмещение социальных проездных организациям-перевозчикам происходит не в полном объеме и предприятиям экономически невыгодно совершать большое количество рейсов на таких маршрутах.

За 2013 год было проведено 5 заседаний комиссии по безопасности дорожного движения.

На заседаниях комиссии были рассмотрены вопросы состояния безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах и в населенных пунктах Глазовского района, детский дорожно-транспортный травматизм на территории Глазовского района, подведены итоги комплексной проверки автомобильных дорог, по которым проходят маршруты школьных автобусов, и состояние дорог до загородных детских лагерей.

С целью обеспечения безопасности дорожного движения возле населенных пунктов д.Азамай и д.Педоново обустроены остановочные площадки и установлены дорожные знаки «Место остановки автобуса».

В соответствии с Соглашениями о направлении субсидий из бюджета Удмуртской Республики бюджету муниципального образования «Глазовский район» на содержание автомобильных дорог местного значения, по которым проходят маршруты школьных автобусов, было выделено 4 416 686 руб.

За счет вышеназванных средств содержатся 14 автомобильных дорог общего пользования, относящихся к собственности муниципального образования. Муниципальный контракт на выполнение комплекса работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения, по которым проходят маршруты школьных автобусов, заключен с ОАО «Глазовский дормостстрой».

Важным направлением в работе Администрации района является реализация требований жилищного законодательства в сфере управления жилищным фондом.

За 2013 год заключено 70 договоров социального найма. Поступление финансовых средств в бюджет района по договорам социального найма в 2013 году составило 54 тыс.рублей (для сравнения за 4 месяца 2014 года – 74 тыс.рублей).

Проведено 16 заседаний жилищной комиссии при Администрации Глазовского района.

Принято 335 заявлений граждан по жилищным вопросам.

Признано малоимущими 38 семей.

Принято на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договорам социального найма 25 семей.

Принято на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий 19 семьи.

Принято в муниципальную собственность 11 жилых помещений общей площадью 560,0 кв.м.

Общая площадь муниципальных жилых помещений по состоянию на 01.01.2014 – 51950,76 кв.м.

По сведениям ГУП «Удмурттехинвентаризация» за 2013 год приватизировано 130 жилых помещений, общей площадью 5913,2 кв.м.

За 2013 год были предоставлены субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг 391 семье на сумму 5 794 298, 00 рублей.

За 2013 год было предоставлено компенсаций на оплату жилищно-коммунальных услуг 134 семьям на сумму 1 134 303,00 рублей.

Отделом архитектуры и строительства в течение 2013 года предоставлено ответов и информации:

- на 385 запросов от организаций, министерств и ведомств;

- на 404 обращений граждан.

В течение года проведено:

- 62 совещания по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов, вошедших в титульный список;

- 28 заседаний межведомственных комиссий.

Кроме того, отделом осуществляется участие в работе следующих комиссий:

- земельной;

- по приемке объектов в эксплуатацию;

- единой комиссии по овеществлению закупок, товаров, работ, услуг для нужд Администрации;

- межведомственной комиссии по признанию помещений жилыми (нежилыми),

а также в аукционах по продаже земельных участков.

Отделом архитектуры и строительства Администрации Глазовского района предоставляются статистические отчеты в Удмуртстат, Министерство строительства, архитектуры и жилищной политики УР, Инспекцию государственного строительного надзора и др., осуществляется технический надзор и контроль за ведением строительно-монтажных работ на объектах капитального строительства и реконструкции.

Сформирован перечень объектов капитального ремонта и капитального строительства в разрезе источников финансирования на 2014 года и направлен в Министерство строительства, архитектуры и жилищной политики.

В рамках действующей Республиканской целевой программы «Развитие автомобильных дорог в Удмуртской Республике (2010-2015) годы» и муниципальной целевой программы «Приведение в нормативное состояние сельских автомобильных дорог Глазовского района на 2009-2013 годы» в 2013 году проведены работы по ремонту ул. Советской в с. Дзякино (496 м) и ул. Центральной в д. Удмуртские Ключи (447 м). Общая

сумма контрактов 7 900 790, 00 руб., в том числе из бюджета Глазовского района выделено 790 руб.

Ежедневно ведется разработка и проверка сметной документации по объектам строительства, ремонта по обращениям юридических лиц - учреждений Администрации и сельских поселений. Всего:

- 180 смет составлено и 164 проверено;
- 63 справки и 42 акта выполненных работ;
- 12 актов освидетельствования (материнский капитал).

В результате проверок сметной документации снижение стоимости составило 2100,0 тыс.руб.

В течение года отделом выдано:

- разрешений на строительство -161;
- разработаны и подготовлены градостроительные планы 161 земельных участков;
- разрешений на ввод объектов в эксплуатацию – 28;
- разрешений на переустройство и перепланировку – 1;
- разрешений на производство земляных работ – 67.

В течение 2013 года подготовлено 58 актов выбора земельных участков под строительство объектов жилищно-гражданского назначения, линейных объектов.

Кроме того, отделом проведено согласование и утверждение 9 проектов.

Отделом осуществляется контроль за выполнением плана-задания по вводу жилья муниципальными образованиями района. За 2013 год общая площадь жилых домов, введенных в эксплуатацию в Глазовском районе, составила 6901 кв. метров, в том числе по муниципальным образованиям:

№ п/п	Наименование муниципального образования (сельского поселения)	План по вводу жилья, кв.м.	Исполнение кв.м.	Процент исполнения, %	Примечание
1.	Адамское	1125	1465	130	-
2.	Верхнебогатырское	450	196	44	-
3.	Гулековское	600	620	103	-
4.	Качкашурское	1050	705	67	-
5.	Кожильское	750	764	102	-
6.	Куреговское	150	76	51	-
7.	Октябрьское	300	183	61	-
8.	Парзинское	225	197	88	
9.	Понинское	450	438	97	-
10.	Ураковское	525	604	115	-
11.	Штанигуртское	1275	1653	130	-
	ИТОГО:	6900	6901	100	

Кроме того, отделом архитектуры и строительства проводятся выездные проверки законности строительства жилых домов и хозяйственных построек в населенных пунктах МО «Глазовский район». За отчетный период проведено 53 выездных проверок.

В 2013 году утверждены генеральные планы 8 муниципальных образований, 11 правил землепользования и застройки. Разработаны схемы планировок – 2.

Важным направлением работы Администрации является управление муниципальной собственностью и земельными ресурсами.

В этой сфере **отделом имущественных отношений** были продолжены мероприятия по технической инвентаризации имущества, выявлению имущества, имеющего признаки бесхозяйного, и последующему принятию его в муниципальную собственность.

Отдел имущественных отношений в 2013 году обеспечил поступление в бюджет района доходов от **использования имущества** в размере 1624,5 тыс. руб., в том числе

- от сдачи в аренду муниципального имущества – 1557,4 тыс. руб.,
- от реализации муниципального имущества – 67,1 тыс.руб.

Основная часть муниципального имущества муниципального образования закреплена на праве оперативного управления за бюджетными и казенными учреждениями образования, которые в свою очередь зарегистрировали право оперативного управления в Управлении федеральной регистрационной службы по Удмуртской Республике в 2013 году на 30 объектов.

В муниципальном образовании на 1 января 2014 года числятся 2 муниципальных унитарных предприятия, 8 бюджетных учреждений, 47 казенных учреждений, 1 автономное учреждение.

Отделом велась работа по приему имущества в муниципальную собственность и ее передаче из собственности района. В собственность муниципального образования принято:

- Объекты движимого имущества (книги, компьютерная техника, мебель) на сумму 1865,641 тыс. руб.

- 3 автобуса на сумму 3438,720 тыс. руб.

- 2 котла на сумму 854, тыс. руб.

- 2 автомобиля на сумму 1312,413 тыс.руб.

Объекты недвижимого имущества:

- «помещение дома животноводов» площадью 227,5 кв.м, балансовой стоимостью 458,2 тыс. руб.;

- газопровод в д.Лекшур стоимостью 7389,9 тыс. руб.

1 объект дорога «Дом отдыха Чепца-д.Полом» поставлена на учет как бесхозная.

С казны Удмуртской Республики передано в собственность муниципального образования «Глазовский район» 2 земельных участка:

- кадастровый №18:05:014012:0001, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для производственных целей, площадь 433 га, расположенный по адресу: УР, Глазовский район, восточная граница населенного пункта Солдырь, урочище Турай;

- кадастровый №18:05:034001:128, категория земель: земли населенного пункта, разрешенное использование: размещение мастерской, площадь 405 кв.м., расположенный по адресу: УР, Глазовский район, д.Адам, ул.Октябрьская,26.

Из собственности муниципального образования в собственность Удмуртской Республики переданы имущественные комплексы муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Глазовская центральная районная больница» и Муниципального учреждения социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения Глазовского района». В рамках подготовки процедуры передачи отделом проводились работы по определению состава имущества, подлежащего передаче в составе имущественных комплексов, по регистрации права собственности на передаваемые объекты. В составе имущественных комплексов переданы объекты движимого и недвижимого имущества.

В целях эффективного использования муниципального недвижимого имущества и получения доходов от его использования в бюджет района в отчетном году отделом обеспечивалась сдача в аренду объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности.

По состоянию на 31.12.2013 заключено:

-89 договоров по закреплению муниципального имущества в оперативное управление за муниципальными учреждениями;

-72 договора аренды муниципального имущества, из них 60 договоров аренды на объекты ЖКХ(котельные, теплотрассы, водопроводные сети);

-16 договоров безвозмездного пользования на муниципальное имущество.

В отчетном периоде отделом имущественных отношений осуществлялось ведение Реестра муниципального имущества района и проводилась процедура учета муниципального имущества.

В Управлении федеральной регистрационной службы по Удмуртской Республике в 2013 году зарегистрированы права собственности муниципального образования на 5 объектов недвижимости.

В целях обеспечения защиты прав муниципального образования «Глазовский район» отделом имущественных отношений проводится претензионно-исковая работа. В рамках этой работы осуществляется контроль за своевременной оплатой использования муниципального имущества.

В целях выполнения плановых заданий и обеспечения максимального объема поступлений в бюджет района доходов от использования имущества в 2013 году предъявлено юридическим и физическим лицам претензии о взыскании задолженности по арендным платежам недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, на сумму 1744,211 тыс. руб.

В 2013 году приватизация осуществлялась на основании Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества муниципального образования «Глазовский район», утвержденного решением сессии Совета депутатов. В отчетном периоде подготовлен и проведен 1 аукцион по продаже здания библиотеки с земельным участком в с.Люм.

В соответствии Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» и аналогичным законом Удмуртской Республики «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения на территории Удмуртской Республики» особое внимание уделялось работе с землями, находящимися в общедолевой собственности граждан, которые не реализуют свои права по распоряжению своей земельной долей. Для выявления собственников невостребованных земельных долей и получения официальных сведений о регистрации земельных долей гражданами отделом направлялись запросы в Глазовский отдел Управления Росреестра по Удмуртской Республике. На основании этих данных затем администрациями поселений были составлены списки граждан, не востребовавших свои земельные доли.

В Удмуртской Республике предусмотрено предоставление земельных участков семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий и имеющим трех и более детей, и молодым семьям и молодым специалистам, работающим по трудовому договору в организации агропромышленного комплекса или социальной сферы в сельском населенном пункте. С 01.01.2013 по 31.12.2013 с заявлением о бесплатном предоставлении земельного участка обратилось 39 граждан, из них 19 многодетных. На учет поставлено 32 заявителя, из них 16 многодетных. Отказано в постановке на учет 11 гражданам, из них 5 многодетным. Основная причина отказа - наличие земельных участков или превышение учетной нормы площади. За отчетный год предоставлено всего 4 земельных участков, все участки предоставлены многодетным семьям. Общая площадь предоставленных земельных участков составила 0,8982 га.

По состоянию на 01.01.2014 года на учете состоит 112 заявителей, из них 100 заявителей, нуждающийся в жилых помещениях и не имеющих ранее и (или) в настоящее время земельных участков, в т. ч 37 из числа многодетных семей, 12 молодых семей. Для предоставления сформировано 42 земельных участка.

Одновременно Администрация района формирует земельные участки под многоквартирными жилыми домами. Формирование участков ведется за счет субсидий из бюджета Удмуртской Республики. Для формирования 60 земельных участков под многоквартирными домами из бюджета УР выделено 288,5 тыс.руб. Бюджетные средства использованы в полном объеме.

Администрация района является администратором поступлений арендной платы за земли, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также находящихся в собственности муниципального района.

На 01.01.2014 год 348 действующих договоров на 7816,4499 га. От всех действующих договоров аренды земельных участков получено 1587,8 тыс.руб.

От продажи земельных участков получено всего за отчетный год 2388,178 тыс. руб, из них на торгах 2026,3 тыс. руб. На торги выставлялось 20 земельных участков, из них состоялись торги по 9 участкам площадью 10,3703 га.

По взысканию задолженности арендной платы ведется претензионная работа: подготовлено претензий на сумму 485,095 тыс. руб., у приставов находятся исполнительные листы на сумму 1294,351 тыс.руб.

Без торгов предоставлен 51 земельный участок площадью 12,8688 га, из них 45 участков площадью 11,6306 га предоставлено собственникам объектов недвижимого имущества.

В целях реализации Плана мероприятий межведомственной рабочей группы, проводимых с целью повышения доходов в консолидированный бюджет в 2013 году Межрайонная ИФНС России № 2 по Удмуртской Республике направила в адрес Администрации района сведения по объектам, выпадающим из-под налогообложения по причине отсутствия данных, а именно: правообладателя, адреса местоположения объекта, площади. Отделом совместно с администрациями поселений собрана информация и направлена в налоговую службу для идентификации указанных земельных участков.

В отдел имущественных отношений за 2013 год поступило 1062 обращения из них 556 обращения граждан (по утверждению схемы земельного участка, постановка на учет, предоставление в собственность, в аренду и т.д).

Вместе с этим в работе отдела имущественных отношений имеется ряд проблем:

- наличие объектов недвижимого имущества, в отношении которых первичная техническая инвентаризация не проводилась;

- наличие недвижимого имущества, в отношении которого право собственности муниципального образования "Глазовский район" не зарегистрировано в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним;

- наличие земельных участков, в отношении которых не проведены кадастровые работы по межеванию земельных участков;

- обеспечение сохранности и целевого использования муниципального имущества, правомерности владения и распоряжения муниципальным имуществом, которые невозможно решить ввиду отсутствия достаточных средств в бюджете района.

Работа **Управления образования**, образовательных учреждений в 2012-13 учебном году была направлена на формирование современной инфраструктуры образования, сохранение и укрепление здоровья учащихся и воспитанников, совершенствование содержания образования, развитие кадрового потенциала, поддержку талантливой молодежи.

В 2012-13 учебном году в Глазовском районе функционировало 22 образовательных учреждения, в т.ч. 11 средних, 1 основная (МКОУ «Понинский детский дом-школа»), 8 начальных школ-детских-садов, 2 учреждения дополнительного образования (МОУ ДОД «ДЮСШ» и МОУ ДОД «РДДТ»). В них обучалось 1390 учащихся, что меньше прошлогоднего количества на данный период на 31 человек. Количество классов-комплектов в районе сохранилось 135.

Дошкольные группы посещают 796 дошколят. Доля детей дошкольного возраста от 3 до 7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги, в последние годы составляет 93 %. Остаются не охваченными дошкольным образованием дети, проживающие в отдаленных от центра населенных пунктах. Существует очередность при приеме в дошкольные группы в Понинской СОШ – 20 человек, Штанигуртской НШДС-6 детей, а также в Ключевской, Дзякинской СОШ.

Общий процент охвата детей дошкольным образованием в Глазовском районе равняется 87,2%, данная цифра остается стабильной на протяжении ряда последних лет (по Удмуртской Республике – 75,6 %, в Российской Федерации – 59,4 %).

Управлением образования разработан План мероприятий по ликвидации очередности для детей дошкольного возраста на получение места в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования до 2016 года («дорожная карта»), который утвержден распоряжением Администрации МО «Глазовский район» от 27.09.2012 № 187. В соответствии с данным документом планируется поэтапное сокращение очередности до 2016 года на 100% с учетом малозатратных и средnezатратных форм дошкольного образования (группы кратковременного пребывания, надомные дошкольные группы) за счет строительства новых зданий (в д. Удм. Ключи в 2015 году, в д. Штанигурт в 2014 году). Для улучшения условий по содержанию и обучению в дошкольных группах, улучшения качества работы на муниципальном уровне принята целевая программа «Развитие системы дошкольного образования на 2013-2017 годы в МО «Глазовский район».

Ежемесячно специалистами Управления велся контроль посещаемости учащимися образовательных учреждений учебных занятий. Количество пропусков занятий обучающимися в течение учебного года в последние три года постепенно снижается: от 12 дней за 2011-12 уч.год до 8 дней в истекшем учебном году. Проведенный анализ мониторинга свидетельствует о том, что на карантин, как и в предыдущие годы, полностью закрывались как школы, так и дошкольные группы. Высокая заболеваемость отмечалась в дошкольных группах образовательных учреждений. В истекшем учебном году данный вопрос был на контроле Управления образования. Управлением образования сделан анализ заболеваемости и посещаемости за 2 года. Основными причинами высокой заболеваемости и низкой посещаемости являются увеличение количества детей, поступающих в образовательное учреждение с диагнозом «ЧБД» («часто болеющие дети»), ослабленный иммунитет таких детей, рост количества асоциальных семей, не уделяющих должного внимания здоровью своих детей, низкий температурный режим в осенний период до начала отопительного сезона и в весенний период после отключения системы отопления. Но частыми причинами были и случаи, когда ребенок после болезни переводится на домашний режим, а в таблице посещаемости отмечается как отсутствие по болезни. В последнее время данная причина устранена. Необходимо в дошкольных группах образовательных учреждений разнообразить формы работы по физическому развитию со всеми участниками образовательного процесса: педагогами, родителями и детьми.

Сохранение и укрепление здоровья детей проходит и через организацию их летнего отдыха и занятости. На организацию отдыха детей в пришкольных оздоровительных лагерях с дневным пребыванием в 2013 году было выделено 1281,4тыс.руб., в загородных оздоровительных лагерях – 211,7 тыс.руб. Пришкольные оздоровительные лагеря с дневным пребыванием функционировали в июне 2013 г. при 18 образовательных учреждениях района, во всех, кроме Трубашурской НШДС и Понинского детского дома-школы. Во вторую смену работало 2 пришкольных лагеря при Кожильской СОШ и Штанигуртской НШДС, в третью смену- в Кожильской СОШ. Охват детей в пришкольных лагерях составил 678 человек (54% от общего количества школьников, в 2012 году было 46,9%). В загородных оздоровительных лагерях отдохнуло 34 школьника. 5 трудовых бригад для детей подросткового возраста работали в Адамской, Ключевской, Куреговской, Октябрьской и Пусошурской школах с охватом 43 подростка.

98, 5 % выпускников получили аттестаты, что выше прошлогоднего показателя на 3,1%. Все выпускники IX классов получили аттестаты. Это 131 человек. Но результат государственной (итоговой) аттестации выпускников 11 классов в общих показателях таких, как средний балл по обязательным предметам (математика и русский язык), снизился. Это заставляет задуматься об улучшении качества образования и применении новых подходов и технологий, направленных на результат.

По статистическим данным на конец учебного года общее количество педагогических и руководящих работников образовательных учреждений составило 339 человек (в прошлом году он был равен 340 чел.). В течение учебного года на курсах повышения квалификации обучились 144 педагога, Управлением образования для учителей - предметников проведено 76 семинаров, 25 из них – в образовательных учреждениях. На них педагоги демонстрировали свой опыт, показывали методические находки, проводили открытые уроки, семинары-практикумы с использованием новых образовательных технологий, отработывали навыки работы с интерактивной доской и мультимедийным оборудованием.

Наибольшее количество семинаров за последние два года проведено на базе МОУ «Кожильская СОШ». Это свидетельствует о постановке системной методической работы администрацией школы, умеющей настроить педагогов на результат, на необходимость презентации накопленного опыта не только на школьном уровне, но и на уровне муниципального образования.

На уровне Управления образования и образовательных учреждений поддержка молодых педагогов традиционно осуществляется в формах наставничества, консультаций, анализа уроков и мероприятий, проводятся индивидуальные встречи – беседы, поощряется участие педагогов в профессиональных конкурсах, получениях грантов. Традиционный муниципальный конкурс «Педагог года-2013», который прошел в марте 2013 года, привлек внимание 22 педагогов (11 воспитателей дошкольных групп, 7 учителей, 5 школьных воспитателей). Победителем конкурса стала Шабалина А.П., учитель МКОУ «Понинский детский дом-школа».

При организации работы по направлению инициативы «Наша новая школа» в рамках поддержки талантливых детей методическим отделом Управления образования разработана система мероприятий для выявления и развития одаренных детей, расширено участие школьников в олимпиадах и соревнованиях, идет привлечение к участию в музыкальных конкурсах, конкурсах проектов, исследовательских работ, научно-практических конференциях. Ежегодно на муниципальном этапе организуется и проходит олимпиада по различным предметам учебного плана. Хорошие результаты в прошедшем учебном году показали учащиеся Кожильской, Парзинской, Понинской, Ключевской школ. На республиканском этапе Всероссийской олимпиады результаты были также высоки: 2 участника заняли 1 место по английскому и удмуртскому языкам, 1 чел. был вторым по удмуртскому языку и литературе, 2 человека вошли в десятку лучших участников республики.

С 3 по 5 июля 2013 года работала комиссия по приемке образовательных учреждений к новому 2013/2014 учебному году, с участием представителей отдела государственного пожарного надзора и Роспотребнадзора. Все образовательные учреждения района приняты комиссией и имеют акты готовности к работе в новом учебном году. Нарушений правил пожарной безопасности не выявлено.

Таким образом, в образовательных учреждениях Глазовского района созданы безопасные условия для организации учебно-воспитательного процесса.

В новом 2013/2014 учебном году предстоит:

- работать в обновленном законодательном поле в сфере образования как на федеральном, так и на региональном уровнях;

- участвовать в общественном обсуждении заявленных властью реформ в сфере общего образования, в том числе педагогического профессионального образования, разрабатываемых профессиональных стандартов в сфере образования, и нормативной правовой базы реализации Стратегии развития пенсионной системы, участвовать в реализации региональных проектов развития дошкольного образования, а также реформ системы оплаты труда в бюджетной сфере;

- обеспечить дальнейшее укрепление материально-технической базы образовательных учреждений;

- продумать переход к введению профильного обучения на старшей ступени образования.

Деятельность **отдела культуры и молодежной политики** и подведомственных учреждений направлена на реализацию вопросов местного значения, исполнение муниципальных целевых программ, повышение культурного имиджа Глазовского района. Для достижения главной цели – создания достойной культурной среды в каждом населенном пункте был взят программный метод развития отрасли. Реализуются районные целевые программы «Безопасность учреждений культуры Глазовского района» (2013-2016 гг.), «Развитие культуры Глазовского района» (2013-2015 гг.), «Библиотека – центр деловой информации».

Библиотеки района являются информационными центрами для всех жителей района. Ими активно ведётся работа с сельхозпроизводителями: проводятся Недели сельскохозяйственной литературы, месячники «Информационное поле агрария». Выезды на поля во время посевной и уборочной кампании позволяют своевременно информировать рабочих АПК о ходе полевых работ в районе, познакомить с последними новостями.

Продолжена работа по автоматизации библиотечных процессов: используется автоматизированная система «ИРБИС-32», создана локальная сеть. В отделе обслуживания читателей районной библиотеки создано рабочее место для читателей по работе с СПС «КонсультантПлюс» и «Кодекс».

Библиотеки активно участвуют в республиканских и районных конкурсах, проектах, акциях. В последние 5 лет коллектив неоднократно занимал призовые места в республиканских «Днях защиты от экологической опасности». В 2013 году ЦБС снова заняла 1 место и получила финансовую поддержку на сумму 10 000 руб.

В нынешнем году издательский проект «Кылбур пыр удмуртлыкез утён» получил финансовую поддержку финского Общества М.А. Кастрена в размере 700 евро. Проект направлен на популяризацию удмуртского языка, выявление и поддержку поэтического творчества населения. На выделенные деньги издана книга самодеятельных поэтов Глазовского района «Улон берга».

По итогам республиканского конкурса «Лучшее муниципальное учреждение культуры» в числе лучших сельских библиотек республики названа Октябрьская сельская библиотека с денежным поощрением 100 000 рублей, а заведующая библиотекой Шудегова В.С. получила 50 000 рублей.

Первого августа 2013 года районной библиотеке исполнилось 75 лет. Свой юбилей библиотека отметила 22 октября в рамках проведения традиционной краеведческой конференции «Из прошлого в настоящее: люди земли Глазовской».

В 2013 году впервые отделом культуры и молодежной политики организован конкурс инновационных проектов «Культура села-2013» с целью формирования информационного банка инновационных проектов и возможного внедрения проектов в социальную сферу Глазовского района.

Проведен третий открытый региональный форум «Инновационные формы работы сельских учреждений культуры», в котором приняли участие специалисты учреждений культуры Базинского, Ярского, Юкаменского, Красногорского районов.

Значимым мероприятием уходящего года стал районный музейно-этнографический фестиваль «Истоки», посвященный Международному дню музеев, который прошел в мае 2013 г. в Штанигуртском КДЦ «Искра». В нем приняло участие более 100 мастеров декоративно-прикладного творчества, сотрудники музеев, фольклорные коллективы «северного куста» Удмуртии.

В 2013 году в районе впервые прошли «Дни культуры сельских муниципальных образований Глазовского района, итоги которого были подведены на Дне государственности. По итогам конкурса победителем было признано муниципальное образование «Адамское», 2 место – МО «Октябрьское», 3 место – МО «Понинское».

В клубных учреждениях района работают 206 клубных формирований, функционирует 12 коллективов со званием «Народный». В уходящем году впервые проведен I открытый фестиваль удмуртской песни «Жингырты, удмурт кырзан».

Коллективы и солисты участвовали в 15 Республиканских и международных фестивалях, конкурсах.

Наши учреждения культуры учатся зарабатывать деньги, предлагая населению качественно новые услуги. За 2013 год платных услуг оказано на сумму 1 186,5 тыс.рублей.

За отчетный год отделом организовано и проведено множество крупных мероприятий районного, межрайонного и республиканского уровней, охвативших 8423 человека в возрасте от 10 до 35 лет.

Активно проводилась работа по привлечению дополнительного финансирования в отрасли молодежной политики. Так на трудоустройство подростков и молодежи привлечено из различных источников 861977 рублей.

В июне 2013 года начал свою деятельность 2 созыв Молодежного парламента при Глазовском Районном Совете депутатов.

За полгода своей работы парламент показал свою активность и жизнестойкость. Были инициированы мероприятия районного уровня (Интеллектуальный микс, КВН «Утро 21 века», «Молодежный новогодний карнавал» и др.) активисты приняли активное участие совместно с профсоюзной организацией отрасли АПК Глазовского района во Всемирном дне единых действий «За достойный труд», обращение, принятое на мероприятии было направлено в Госсовет УР.

С 26 по 29 сентября семейный клуб «Казачий пересвет» из с. Понино принял участие в X Всероссийском фестивале клубов молодых семей и стал победителем в 2 номинациях: «За патриотизм» и «За сохранение и развитие семейных традиций».

В 2013 году была проведена работа по передаче объектов **здравоохранения** района в собственность Министерства здравоохранения УР в связи с прекращением осуществления органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий Удмуртской Республики в сфере здравоохранения. Всего было передано 25 объектов. Функции по предоставлению населению медицинских услуг, содержанию объектов здравоохранения теперь осуществляются Министерством здравоохранения УР.

В 2013 году по программе «Модернизация здравоохранения на 2011-2012 гг.» закончен ремонт Парзинской и Дзякинской участковых больниц.

Достаточная работа проведена по подготовке медицинских учреждений к отопительному сезону 2013-2014 года (было выделено 170 тыс.рублей).

В 2013 году **отдел физкультуры и спорта** работал по плану муниципальной целевой программой «Физкультура и спорт Глазовского района на 2011-2014 годы».

Организационная работа проводится в соответствии с календарными районным и республиканским планами работы. За 2013 год в районе проведено 129 соревнований для всех слоев населения с участием 10 тысяч жителей Глазовского района. В течение года по 25 видам организована спартакиада среди муниципальных образований, отдельно спартакиада проходит среди сельхозпредприятий, а также среди ветеранских организаций.

Отделом физкультуры и спорта совместно с управлением образования разработано положение о проведении спартакиады школьников общеобразовательных учреждений и работников народного образования Глазовского района на 2012/2013 учебный год.

Лидеры команд сельских поселений составляют костяк сборной команды МО «Глазовский район» для участия в Республиканских сельских спортивных играх. Призовые места традиционно занимает сборная по шашкам и по хоккею.

Работники детских дошкольных учреждений МО «Глазовский район» регулярно участвуют в республиканской спартакиаде «Малыши открывают спорт», где в 2013 году заняли второе место.

На территории МО «Глазовский район» также проводится спартакиада рабочих коллективов, где большой популярностью пользуются соревнования по летней рыбалке.

Почти все государственные праздники - День Победы, День космонавтики, День защиты детей и другие - сопровождаются проведением физкультурно-массовых мероприятий и имеют традицию собирать спортсменов и всех желающих для участия в спортивных состязаниях.

Работа с людьми, имеющими ограниченные физические возможности, ведется регулярно. В 2013 году, как и в предыдущем, была проведена спартакиада среди инвалидов, включающая в себя стрельбу, прыжки, дартс, рыбалку. Это мероприятие получило широкий резонанс, и в августе 2014 года планируется увеличение количества участников. Рассматривается вопрос о переоборудовании спортивных залов для использования их инвалидами-колясочниками. Первым спортивным залом, переоборудованным по новым требованиям, будет Парзинский спортзал.

В Глазовском районе на 2013 год работали и проводили мероприятия 2 туристических клуба: туристско-краеведческое объединение «Звезда» при МОУ «Дзякинская СОШ» (рук.Е.В.Подчезерцева), в котором занимаются дети в возрасте 11-15 лет, и туристско-краеведческое объединение «Юный турист» для детей 11-13 лет при МОУ «Кожильская СОШ с/х направления» (рук.Л.Н.Баженова).

В сфере дополнительного образования в области спорта в 2013 году работало 13 тренеров-преподавателей (4 по лёгкой атлетике и 9 по лыжным гонкам). Из них 7 тренера-преподавателя являются основными сотрудниками, 6 – совместителями.

Сектором информатизации Администрации района в рамках программы «Повышение эффективности бюджетных расходов» завершена модернизация программно-аппаратного комплекса бухгалтерий. Повышена производительность портала МО «Глазовский район» за счет обновления программно-аппаратной части сервера. Распределена новая техника (15 компьютеров и 7 Многофункциональных устройств), полученная с Министерства информатизации и связи УР. Установлен сервер ViPNet Coordinator HW1000, который отрывает доступ к защищенной сети, объединяющей государственные и муниципальные органы власти Удмуртской Республики.

Отделом ЗАГС Администрации Глазовского района в течение 2013 года было оформлено 696 записей актов гражданского состояния, (что на 61 записей меньше, чем в 2012 году), выдано 461 повторных свидетельств, 952 справки. В течение года внесены изменения, исправления и дополнения в 263 актовые записи.

В течение 2013 года постоянно велась работа по составлению электронного архива, проведен ремонт зала торжественных регистраций браков.

В компетентные органы иностранных государств направлено 11 запросов, исполнено 11 запросов, поступивших из органов ЗАГС иностранных государств.

Согласно плана работы Комитета по делам ЗАГС при Правительстве УР в течение года проведены две «Прямые телефонные линии». В местных СМИ было размещено 3 статьи и информации. В рамках районного мероприятия «В коридорах власти» 18 декабря 2013 года проведена беседа с учащимися старших классов Адамской школы Глазовского района.

В 2013 году в **архивном отделе** продолжена работа по предоставлению муниципальных и государственных услуг, в том числе в электронном виде. Архив работает в системе электронного документооборота с Отделением Пенсионного фонда РФ по УР, с государственными и муниципальными архивами в республиканском программном комплексе учета запросов социально-правового характера в режиме «Одного окна», во взаимодействии с многофункциональным центром по оказанию услуг населению. Исполнен 601 запрос социально-правового характера, 264 тематических запроса, выдано копий документов – 300.

Проведено 10 запланированных обследований состояния сохранности документов и делопроизводства в архивах организаций. Принято от организаций 545 единиц хранения управленческих, электронных фотодокументов. Упорядочены документы и утверждены описи на ЭПМК Комитета по делам архивов от 30 организаций, согласовано 39 нормативно-

методических документов. Подготовлено 3 распорядительных документа в области архивного дела, проведено 2 семинара для работников делопроизводственных и архивных служб организаций, дано 89 консультаций.

В сфере реализации перспективного плана развития справочно-поисковых средств цикличной проведено тестирование технического состояния 6 единиц хранения/504 единиц учета электронных фотодокументов за 2005-2006 годы, создано 1 единиц хранения /57 кадров страхового копирования особо ценных документов, проведена плановая реставрация и подшивка документов.

Архивным отделом проведено 13 информационных мероприятий, на сайте муниципального образования «Глазовский район» зафиксировано 456 посещений страницы отдела и 275 размещенных информационных.

В год 90-летия архивной службы Удмуртии архивный отдел принял участие в отраслевом конкурсе среди муниципальных архивов и получил диплом победителя в номинации «Лучшая организация комплектования архива».

Согласно плана основных мероприятий по вопросам ГО, предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2013 год **отделом ГО и ЧС Администрации района** на предприятиях, организациях и учреждениях города проведены:

- 1) 2 комплексные проверки состояния гражданской обороны, вопросов предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, антитеррористической деятельности (МО «Понинское» - март, МО «Ураковское» - апрель).
- 2) 2 комплексных учения по гражданской обороне (МО «Кожильское» - апрель, МО «Гулековское» - ноябрь).
- 3) 25 объектовых тренировок по гражданской обороне (СПК «Пригородный» - февраль, СПК «Кожильский» - апрель, СПК «Луч» - октябрь, СПК «Северный»- октябрь, СПК «Коммунар» - ноябрь, 20 ДЗД в СОШ).
- 4) 21 командно-штабных учения по гражданской обороне.
- 5) 7 тактико-специальных учений с нештатными аварийно-спасательными формированиями повышенной готовности.
- 6) Командно-штабная тренировка с районными спасательными службами на тему: «Действия органов управления, сил и средств Глазовского районного звена Удмуртской территориальной подсистемы при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций в условиях весеннего паводка» - март
- 7) Тренировка сил и средств Глазовского районного звена Удмуртской территориальной подсистемы, привлекаемых для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных террористическими актами (МУК «Культурно-досуговый центр «Искра» д.Штанигурт – май)
- 8) Специальное учение по организации работы пункта эвакуации пострадавших МО «Куреговское» МУК «Куреговская ЦКС» с привлечением начальников пунктов эвакуации пострадавших сельских поселений– июль.
- 9) Специальное учение по организации выдачи средств индивидуальной защиты населению в МО «Октябрьское» в короткие сроки на базе МУК «Октябрьская ЦСДК» - октябрь.

В целях своевременного предупреждения ЧС в районе и муниципальных образованиях проведены совещания с руководящим составом ГО города Глазова по вопросам:

1. Обеспечение безаварийного пропуска паводковых вод весной 2013 года (февраль).
2. О неотложных мерах по подготовке предприятий, организаций, учреждений и жилого сектора Глазовского района к весенне-летнему и осенне-зимнему пожароопасным периодам 2013 года (февраль, октябрь).
3. Обеспечение безопасности и охраны жизни людей на водоемах и реках района и подготовке к летнему купальному сезону 2013 года (май, июнь).

4. Об охране лесов от пожаров в 2013 году.

5. О проведении «Месячника гражданской защиты и пожарной безопасности» в организациях, предприятиях и учреждениях города в 2013 году (август).

В отчетном периоде на территории муниципального образования «Глазовский район» зарегистрирована одна природная чрезвычайная ситуация – засуха.

Ежемесячно проводились тренировки с личным составом расчетно-аналитической группы по прогнозированию возможной химической обстановки в районе в случае возникновения ЧС техногенного характера. Сведения о всех происшествиях с населенных пунктов и объектов экономики поступают в ЕДДС-01 г.Глазова и Глазовского района, с последующим докладом председателю КЧС и ОПБ района для принятия решения.

В Администрации района имеется схема оповещения и алгоритм действий сил и средств Глазовского районного звена Удмуртской территориальной подсистемы при чрезвычайных ситуациях, постановлением главы Администрации от 01.03.2013 г. №33.3 создана оперативная группа КЧС и ОПБ, утверждено Положение об оперативной группе и состав группы.

Практически отрабатываются вопросы взаимодействия с отделом УФСБ РФ по УР в г. Глазове и межмуниципальным отделом МВД России «Глазовский» на совместных тренировках, проводимых в рамках тренировок Глазовского районного звена Удмуртской территориальной подсистемы и операции «Вихрь - антитеррор». Среди населения района, клиентов банков и почтовых отделений распространены 15 видов памяток, брошюр, листовок по порядку действий при угрозе и возникновении террористических актов и соблюдению правил пожарной безопасности. В СМИ района прозвучало 13 выступлений руководителей Администрации района, отдела по делам ГО и ЧС, ПЧ-17, отдела надзорной деятельности г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов, правоохранительных органов. Все эти мероприятия позволили избежать возникновения ЧС на территории Глазовского района в 2013 году.

В период с 01.01.2013 по 31.12.2013 на рассмотрение **административной комиссии** поступило 27 протоколов об административных правонарушениях. 13 протоколов об административных правонарушениях были возвращены в ММО МВД России «Глазовский» для устранения выявленных недостатков.

Рассмотрено 14 дел, по которым:

- производство по 8 делам об административных правонарушениях прекращено в связи с отсутствием события и состава административного правонарушения;

- по 6 делам об административных правонарушениях вынесены постановления о назначении наказания в виде наложения административных штрафов, на общую сумму 23 000,00 рублей.

На конец 2013 года штрафов оплачено на общую сумму 10 000,00 рублей.

Кроме того, в 2013 году проведены организационные мероприятия по порядку работы административной комиссии: решением Совета депутатов был утвержден новый состав административной комиссии в составе 5 членов, утвержден Регламент организации деятельности комиссии, разработаны бланки документов, для размещения информации на официальном портале МО «Глазовский район» определен раздел «Административная комиссия», прошли обучение заместитель председателя (Н.А. Трефилова) и секретарь (А.Г. Сабрекова) Административной комиссии.

В рамках взаимодействия Административной комиссии с Управлением по обеспечению деятельности мировых судей Удмуртской Республики при Правительстве Удмуртской Республики ежеквартально направляется отчет о работе административной комиссии по результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях.

Одним из направлений деятельности **органа опеки и попечительства** по решению комплексной задачи улучшения положения детей, защите законных прав и интересов несовершеннолетних, является работа по своевременному выявлению и устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В Глазовском районе система устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, развивается по следующим направлениям: усыновление, опека (попечительство), приемная семья, устройство в государственные учреждения для этой категории детей. Приоритетным является устройство детей на семейные формы воспитания.

По состоянию на 01.04.2014 года детей, проживающих в семьях под опекой - 61, в приемной семье - 6, усыновленных детей в 2013 году нет. Фактов возврата детей из замещающих семей по причине ненадлежащего исполнения обязанностей, жестокого обращения, по инициативе законных представителей за период 2013 года не было.

В 2013 году органом опеки и попечительства выявлено 5 несовершеннолетних (в 2012 году - 11), относящиеся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них все дети в течение года устроены под опеку в семьи.

В целом, в 2013 году под опеку в замещающие семьи были устроены 10 детей, оставшихся без попечения родителей, из них 8 человек - воспитанники государственных учреждений для детей-сирот.

Органом опеки и попечительства ведется большая работа по профилактике социального сиротства и развития семейных форм устройства детей.

В 2013 году в орган опеки поставлены на учет 7 граждан, желающих быть опекунами, из них 4 человека сняты в связи с принятием ребенка в семью. В настоящее время на учете состоят 6 граждан, желающих принять ребенка. К сожалению, все вышеуказанные граждане имеют желание принять только девочку в возрасте от 0 до 5 лет без отклонений в здоровье, без братьев и сестер. В настоящее время в базе данных таких детей нет.

Органом опеки и попечительства ведется разъяснительная работа не только с гражданами, желающими быть опекунами, но и через средства массовой информации. В 2013 году в газете «Иднакар» были опубликованы 3 статьи с информацией о деятельности органа опеки и попечительства, о семейных формах устройства, о защите прав детей-сирот.

Большое внимание уделяется профилактике социального сиротства, предупреждению безнадзорности детей в семьях группы риска. Специалистами органа опеки регулярно осуществляются совместные с членами КпДН выезды в неблагополучные семьи, проводятся беседы с родителями. В 2013 году осуществлен 21 рейд в 36 семьи, состоящие на учете в органах системы профилактики.

В течение года по ходатайству органа опеки 6 детей были помещены в приют д.Трубашур в связи с трудной жизненной ситуацией.

К сожалению, ежегодно выявляются родители и семьи, с которыми невозможно проводить реабилитацию, так как исчерпан весь потенциал профилактических мероприятий. В таком случае органом опеки принимаются решения о лишении или ограничении в родительских правах. В 2013 году по исковым заявлениям органа опеки и попечительства, а также законных представителей, опекунов были лишены родительских прав 8 родителей (в 2012 году - 4). Ограничены в родительских правах 2 родителя (в 2012 году - 2).

В настоящее время приоритет социальной политики в решении проблемы сиротства заключается в сохранении кровной семьи для ребенка. Для этого следует делать упор на предотвращение неблагополучности, ранее выявление семей с признаками асоциальности. Кроме того, важно проводить работу с родителями по восстановлению в родительских правах. В 2013 году родителей, восстановленных в родительских правах, не было.

В будущем органом опеки и попечительства планируется делать упор на дальнейшее развитие семейных форм устройства воспитанников МКОУ «Понинский детский дом-школа». Для этой цели планируется регулярно опубликовывать фотографии детей в средствах массовой информации. Кроме того, будет развиваться система сопровождения замещающих семей.

Уважаемые депутаты! Прошедший год был годом напряженной работы. Но несмотря на то, что основные задачи, определенные планом - прогнозом социально-экономического развития на 2013 год выполнены, успокоенности и удовлетворенности не испытываю, потому что предстоит сделать еще больше, предстоит решать немало сложных задач как экономического, социального, так и политического порядка.

За всеми цифрами и результатами, отмеченными в докладе, стоит большая работа специалистов Администрации района, самоотверженный труд тысяч людей, живущих в нашем районе. Нами уже определены задачи на текущий год. Основные приоритеты деятельности администрации в 2013 году будут направлены на создание на территории муниципального района благоприятного инвестиционного климата, сохранение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы, повышение эффективности использования муниципальной собственности, обеспечения роста показателей в работе всех отраслей экономики района, обеспечение роста благосостояния населения.

Наиболее важным политическим событием текущего года будут выборы в сентябре Главы Удмуртской Республики. Думаю, что все осознают меру ответственности за подготовку и проведение этих выборов. Убежден залог успеха в совместной плодотворной, консолидированной работе.

Выражаю слова благодарности депутатам всех уровней, руководителям органов государственной власти, главам поселений, руководителям предприятий и организаций, общественным организациям, всем жителям Глазовского района за понимание, сотрудничество, большую работу в реализации планов по развитию нашего района, за понимание и поддержку.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН ГЛАЗОВСКОГО РАЙОНА!

29 мая 2014 года состоялась 25-ая, очередная сессия Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район», на которой приняты решения по следующим вопросам:

№ п/п	№ решения	Вопрос
1.	230	Об итогах весенних полевых работ и производстве молока в сельскохозяйственных предприятиях Глазовского района
2.	231	Об отчете Главы муниципального образования «Глазовский район» о результатах его деятельности как высшего должностного лица и деятельности Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» в 2013 году
3.	232	Об утверждении отчета об исполнении программы социально – экономического развития муниципального образования «Глазовский район» на 2010-2014 годы за 2013 год
4.	233	Об утверждении заключения по результатам публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2013 год»
5.	234	Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2013 год
6.	235	О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» от 19 декабря 2013 года № 183 «О бюджете муниципального образования «Глазовский район» на 2014 год и плановый периоды 2015 и 2016 годов» (в ред.решений от 30.01.2014 № 193, от 10.04.2014 № 205)
7.	236	Об отчете главы Администрации Глазовского района о деятельности администрации муниципального образования «Глазовский район» в 2013 году
8.	237	Об итогах отопительного периода 2013-2014 годов на территории муниципального образования «Глазовский район» и планах подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства к отопительному периоду 2014-2015 годов
9.	238	Об организации летнего отдыха, трудоустройства и оздоровления детей и подростков в Глазовском районе в 2014 году
10.	239	О деятельности Общественного совета Глазовского района в 2013 году
11.	240	О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» от 27 декабря 2011 года № 11 «О формировании постоянных депутатских комиссий Глазовского районного Совета депутатов» (в редакции решений от 31.05.2012 № 55, от 29.11.2012 № 85, от 27.02.2013 № 114, от 11.07.2014 № 149)
12.	241	О представлении к награждению Почетной грамотой Государственного Совета Удмуртской Республики
13.	242	Об условиях использования служебных автотранспортных средств Главой муниципального образования «Глазовский район» В.А.Терским в служебных целях

№ п/п	№ решения	Вопрос

Со всеми решениями можно ознакомиться в течение месяца со дня проведения сессии:

- 1) в Глазовском Районном Совете депутатов по адресу: г.Глазов, ул.М.Гвардии, д.22а (каб.404);
- 2) в сети Интернет на портале МО «Глазовский район» по адресу: <http://glazrayon.ru> в разделе «Совет депутатов - Информация о деятельности Совета депутатов»;
- 3) в Администрациях сельских поселений Глазовского района;
- 4) в библиотеках района.

Адрес редакции:

427621, Удмуртская Республика, г. Глазов, ул. Молодой Гвардии, д.22 «а»
Телефон 3-05-02

Подписано в печать 04.06.2014
Тираж 60 экз.

Отпечатано в Глазовском Районном Совете депутатов
427621 Удмуртская Республика, г. Глазов, ул. Молодой Гвардии, д. 22 «а»